



7月5日，英国伦敦，温网公开赛男单第4轮，费德勒对索内戈，场内不少观众不戴口罩。

教练和工作人员做出“隔离豁免”，但从半决赛开始，包括欧足联和国际足联官员、政界人士、转播商和赞助商在内的约2500名欧足联的贵宾将被隔离政策阻拦。欧足联提出，如果英国不能让这些贵宾免于隔离，就考虑改变半决赛和决赛场地。如今，英格兰队已打入半决赛、剑指冠军，英国政府很可能为了保住主办地而冒着防疫风险满足欧足联的要求。

英国在体育赛事防疫上的匪夷所思不只表现在足球领域。温布尔登网球公开赛（简称“温网”）2020年因疫情停办，2021年的赛事于6月28日开始。当天，不少观众到了球场之后发现观众坐得密密麻麻，很多人不戴口罩，也没有社交距离限制。他们在社交网络上惊呼：“疫情结束了吗？！”

事实是：7月4日，英国单日新增新冠确诊病例24248例、死亡病例15例，创2021年1月底以来单日最高纪录。

温网官网在6月16日对防疫政策的说明是：本届入场观众均需遵守严格防疫要求，包括“需出示疫苗接种证明或者48小时内的新冠检测阴性证明”。此外，现场观众在球场内走动时需佩戴口罩，但在入座后可自愿选择是否继续遵循“佩戴口罩”和“社交距离限制”的规定。

这不是自相矛盾？温网组织方不这么认为，或许是因为他们声称“球场仅向观众开放50%座位”。现场观众道破了玄机：球场的上层座位完全是空的，但其他座位完全坐满，这的确是“只坐了一半的人”！

与今夏欧洲杯日程几乎同步的，是大西洋另一边的美洲杯足球赛。虽然关注度远不如欧洲杯，还与后者赛程“完美撞车”，但毕竟赛事中有梅西、内马尔等球星登场，也吸引了一批球迷。

本届美洲杯同样深受疫情影响，也是延期了一年；但更为曲折的是，在离新的开赛日期不到一个月时，原来的联合主办国哥伦比亚和阿根廷因控制不住疫情先后放弃举办权。

随后巴西在6月1日宣布“火线”接力，准备时间不到半个月。关键在于，该国的疫情其实比哥、阿两国更严重。巴西以累计187万余人感染、52万余人死亡，在截至7月3日的最近一周里平均每日新增确诊达50905例，不折不扣仍占据全球新冠疫情的“震中”位置。

刚刚确认举办本届美洲杯时，巴西政府制定的防疫政策包括：所有比赛空场举行，全部球队成员必须接种新冠疫苗，每支球队不能超过65人，所有参赛队成员除了训练、比赛和出现健康问题不得离开下榻酒店等。看上去似乎足够严格。

但就在几天之后，该国卫生部宣布：由于时间紧迫，不要求所有球员都接种疫苗，仅每48小时接受核酸检测即可。

结果怎样呢？当地时间6月11日，委内瑞拉队内就已经发现多名成员感染新冠病毒。南美足联随后宣布：允许本次比赛期间各队无限更换球员。

要办赛的决心够“狠”，而防疫效果够“弱”。巴西卫生部门统计：美洲杯6月13日开赛以来，至当月22日已有140例确诊病例，当时已有半数参赛的国家队中出现病例。

南美足联对这样的防疫效果依然表示满意，但不少参赛球员并不给面子。巴西刚刚接手美洲杯时，该国的内马尔、卡塞米罗等旅欧国脚就一度声称集体抵制，并怒斥主办方不顾球员安全强行办赛。南美足联对这些大牌不敢做什么，但玻利维亚队前锋莫雷诺在赛前确诊新冠并随后在社交网络发表同样抱怨时，就收到了“禁赛一场、罚款20000美元”的惩罚。

正在参加美洲杯的阿根廷球星梅西更是直言：每天都在担心自己会感染新冠！

将来的大赛怎么办

欧洲杯美洲杯结束后，东京奥运会将接踵而来。7月1日，参加奥运的外国运动员开始正式入境日本。日本国内的疫情现状与目前的防疫措施看上去比欧洲杯美洲杯的情况要好，但该国即将面临的赛事防疫压力显然要大得多。全球100多个国家和地区预计赴日参加奥运的选手团和相关人士，总计达6.8万余人。